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Basit Harmonik Hareket —1

Denge konumuna esit uzakhktaki iki nokta arasinda yapi- 4. Bir cisim K-N arasinda 12 s’lik periyotla basit harmonik
lan titresim hareketine basit harmonik hareket denir. hareket yapmaktadir.
Buna gore, agsagida verilen 6rneklerden hangisi basit —_
harmonik harekete 6rnek degildir? _-
A) cocuk parkindaki salincak
K
B) lunaparktaki gondol L © M N
C) mizrapla vurulmus saz teli Buna gore, cisim sekildeki konumundan gectikten
D) sarkacli duvar saati 15 s sonra nerede olur?
E) dairesel pistte donen arag A) K noktasi B) L noktasi
C) N noktasi D) L-O arasi
E) M-N arasi
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Basit harmonik hareket yapan bir cisim igin asagidaki %
yargilardan hangisi yanligtir? ~
A) Hizin degeri sabit degildir. % 5. Ddusey K-N noktalari arasinda basit harmonik hareket ya-

IS . ) s
B) Kuvvet denge konumundan uzaklastikga azalir. 8 pan tenis topu L noktasindan O'ya t,, M noktasindan N'ye

. N t, surede geliyor.

C) Hiz denge konumunda maksimumdur. T
D) ivme vektdrii her zaman denge konumuna yoneliktir. ﬁ K¢
E) Geri cagrici kuvvet uzanima bagl olarak degisir. e L
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O noktasindan K noktasina dogru harekete gegen cisim °© Buna goére, —1 orani kagtir? (Noktalar arasi uzakliklar
K - L noktalari arasinda basit harmoni khareket yapmak- < esittir.) t,
tadir. %

o AL B) 1 c) 3 D2 E)3

d N 2 2
K M (0] L

W
Buna gore cisim M noktasindan gegerken geri gagin- =
ci kuvvet (F), ivme (a) ve hiz (v) vektérleri asagidaki-
lerden hangisi gibi olabilir? 6. K-N noktalar arasinda basit harmonik hareket yapan
A) v _.F B)F. . cisim M noktasindan gegtikten 6 s sonra K noktasindan

T3 F— oV geglyor.
——
~ D) 7
C)V_ gg—TF = v
.3 F | K L o) M N
Buna gore, cismin periyodu kag s’dir? (Noktalar arasi
E) v uzakliklar esittir.)
F—m—d A) 12 B) 18 C) 20 D) 24 E) 28

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. A-C noktalan arasinda basit harmonik hareket yapan

—

cismin maksimum hizi \TI\),I, B noktasindaki hizi Vg dir.

A o B C
-5 0 4 5
Buna gore hizlarin biiyiikliikleri orani Ym kactir?
v
B
A)S Byt ol D)5 E) S
4 3 2 3 2

8. Basit harmonik hareket yapan cismin maksimum ivmesi
36 cm/s?, genligi ise 4 cm'dir.
Buna gore, cisim denge konumundaki hizi kag
cm/s’dir?

A) 3 B) 9 C) 12 D) 18 E) 16

9. Basit sarkag K-L noktalari arasinda basit harmonik hare-
ket yapmaktadir.

Basit sarkacta geri ¢cagrici kuvvetin sifir oldugu nokta igin,

I. Hizi maksimumdur.

II. ivmesi sifirdir.

1. ipteki gerilme kuvveti maksimumdur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) Il vell C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, Il velll.

10. Basit harmonik hareket yapan 6zdes K ve L cisimlerine ait
kuvvet- konum grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N) Kuvvet (N)
K\ 120 NG 80
‘ 0 04 o 06
-0,4 + Konum (m) -0,6 ~ Konum (m)
-120 - 1 -80f----- ‘

Buna gore cisimlerin periyotlari orani % kagtir?
L

2 \2 1
3 3 C)3

A) 3
D) 2 E)3

11. Basit harmonik hareket yapan bir cismin agisal hizinin
biyuklGagu 1,5 rad/s dir.

Buna gore cismin frekansi kag s dir? (n = 3)

1 1

A) 4 B) 2 C)1 D)7 E)T

12. Basit harmonik hareket yapan 2 kg kutleli bir cismin
kuvvet-konum grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet (N)
N 100
| o 05 K
205 ! onum (m)
-100 |----- ‘

Buna gore
I.  Maksimum geri ¢gagirici kuvvetin biyukligd 100 N' dur.
[I. Cismin hareket genligi 50 cm'dir.

[ll. Cismin periyodu 6 s'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (n = 3)

A) Yalniz 1. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) Il ve lll. E) I, 1l velll.

Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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